

Tomislav ANĐELIĆ

PAR TROJAGODNIH KASNOSREDNJOVJEKOVNIH FILIGRANSKIH NAUŠNICA IZ HODBINE KOD MOSTARA

Prije nekoliko godina slikar i pjesnik pokojni Vlado Puljić s Bune kod Mostara pokazao mi je jedan par trojagodnih filigranskih naušnica. Našao ih je izvjesni Glavaš iz Hodbine kome nisam saznao ime. Naime, Glavaš je kopajući raku za grob u groblju Glavaši naišao na par spomenutih naušnica koje pripadaju tipu trojagodnih kasnosrednjovjekovnih filigranskih naušnica (sl. 1).

Koliko je meni poznato predstavljaju usamljeni primjerak u našem užem i širem području Mostara. Iz toga razloga odlučio sam se na publiciranje tih naušnica u časopisu *Hercegovini*, godišnjaku za kulturnu baštinu. Kako se vidi na fotografiji, treća središnja jagoda je otpala i naušnice su oštećene.

Druge okolnosti nalaza nisu mi poznate. Gosp. Puljić je dao fotokopirati naušnice kod fotografa Željka Milićevića. Pisac nije vidio original.

Konzultirajući arheološku literaturu¹ nalazi trojagodnih naušnica sa zvonastim privjescima pojavljuju se uglavnom u srednjovjekovnim grobovima bez grobne arhitekture. U Grborezima kod Livna poznate su takve trojagodne naušnice koje se po svoj prilici estetski naslanjaju na prethodni tip jagodičastih naušnica.

Naše naušnice okvirno možemo datirati u 14. ili 15. st. Ovakvu dataciju potvrđuje dešifrirani novac na nekropoli Grborezi kod Livna i u drugim mjestima.

¹ VLADIMIR SOKOL, *Srednjovjekovna arheološka baština*, Zagreb, 2006., str. 94.



Sl. 1. Trojagodne filigranske naušnice iz Hodbine kod Mostara.

Na koncu može se reći da je ovakav par naušnica vrlo rijedak ili do sada nepoznat u mostarskom području. Možda će buduća arheološka istraživanja otkriti još neki sličan primjerak.

Mislim da ovaj kratki prikaz trojagodičastih naušnica iz Hodbine kod Mostara, datiran u srednji vijek, predstavlja jedan mali doprinos arheološkom istraživanju u mostarskom području što se odnosi na srednji vijek.

Literatura

1. VLADIMIR SOKOL, *Srednjovjekovna arheološka baština*, Zagreb 2006.
2. ŠEFIK BEŠLAGIĆ - ĐURO BASLER, *Grborezi srednjovjekovna nekropola kod Livna*, Sarajevo 1964.